
Η θλιμμένη ιστορία του Λίνου

  

Βασιλιάς στην Αργολίδα στα χρόνια του Πανόπτη Άργου ήταν ο Τρίοπας, γιος, όπως ήδη
αναφέρθηκε, του Φόρβα και της Εύβοιας. Τον διαδέχτηκε ο γιος του, Αγήνορας κι αυτός.
Γιος και διάδοχός του ήταν ο Κρότωπος. Αυτού παιδιά ήταν η όμορφη Ψαμάθη και ο
επόμενος βασιλιάς, ο Σθενέλας, πατέρας του Γελάνορα (θα τον συναντήσουμε στη
συνέχεια).

  

Η ομορφιά της Ψαμάθης, της οποίας το όνομα θυμίζει την συνονόματη Νηρηίδα, συγκίνησε
τον Απόλλωνα που έσμιξε μαζί της. Η βασιλοπούλα έκρυψε την εγκυμοσύνη της κι όταν
γέννησε, παράτησε το μωρό στο δάσος. Δεν μπόρεσε όμως να γλιτώσει την οργή του
πατέρα της που έμαθε ότι η κόρη του είχε πάψει να είναι παρθένα και τη σκότωσε.

  

Το μωρό το βρήκε ένας βοσκός, το πήρε μαζί του, το ονόμασε Λίνο και ανέλαβε να το
μεγαλώσει. Οι κάτοικοι του Άργους όμως υπέφεραν. Μια αρρώστια που έστειλε ο
θυμωμένος Απόλλωνας, τους έκανε να πεθαίνουν ο ένας μετά τον άλλο. Ο βασιλιάς
Κρότωπος έστειλε να ρωτήσουν στο μαντείο, τι συμβαίνει. Η απάντηση ήταν ότι, για να
γλιτώσει ο τόπος, έπρεπε ο βασιλιάς να φύγει και οι κάτοικοι να θρηνούν την Ψαμάθη και
τον Λίνο και να θυσιάζουν προς τιμή τους. Αναγκαστικά, ο Κρότωπος εγκατέλειψε την
Αργολίδα, έφτασε στη Μεγαρίδα κι εκεί, στην πλαγιά των Γερανείων, έκτισε την πόλη
Τριποδίσκοι.

  

Στην Αργολίδα, ο Λίνος μεγάλωσε κι έγινε σπουδαίος δάσκαλος της μουσικής. Αυτός,
έλεγαν, δίδαξε τα τραγούδια που ψάλλονταν στις γιορτές προς τιμή του και της Ψαμάθης,
αυτός έμαθε στους ανθρώπους τα γράμματα και τις τέχνες, αυτός πώς να ημερεύουν τα
άγρια θηρία και να καλλιεργούν τα χωράφια. Μαθητές του, έλεγαν, ήταν ο Ορφέας και ο
ποιητής Μουσαίος (κατ’ άλλους, μαθητής του Ορφέα). Η ατυχία του Λίνου ήταν ότι
απέκτησε μαθητή και τον Ηρακλή και μια φορά του ζήτησε να διαλέξει ανάμεσα σε διάφορα
βιβλία, ποιο θα ήθελε. Ο Ηρακλής διάλεξε έναν οδηγό μαγειρικής, ο Λίνος τον αποπήρε και ο
ημίθεος τον σκότωσε. Το ότι ο Ηρακλής γεννήθηκε οκτώ με δέκα γενιές μετά τον Λίνο, για
την μυθολογία δεν σημαίνει τίποτα.

  

Σύμφωνα με μια παραλλαγή του μύθου, τον Λίνο δεν τον ανέθρεψε βοσκός αλλά τον
κατασπάραξαν σκυλιά. Σε αντίποινα, ο Απόλλωνας έστειλε ένα τέρας που έκλεβε τα μωρά.
Ο Κόροιβος, ένας τοπικός ήρωας, κατάφερε να απαλλάξει τον τόπο από το τέρας. Ο
Απόλλωνας έστειλε την αρρώστια. Ο Κόροιβος πήγε στους Δελφούς και προθυμοποιήθηκε
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να θυσιαστεί στον θεό για να γλιτώσει ο τόπος του. Ο Απόλλωνας θαύμασε τον αλτρουισμό
του ήρωα και απέσυρε την αρρώστια από την Αργολίδα. Έδωσε όμως στον Κόροιβο ένα
τρίποδα και του ζήτησε, όπου τον χάσει, να χτίσει μια πόλη. Τον έχασε όταν περνούσε τα
Γεράνεια. Εκεί, ο ήρωας έκτισε τους Τριποδίσκους.

  

Μια άλλη παραλλαγή θέλει τον Λίνο γεννημένο στην Θήβα, γιο του Αμφιάραου ή του θεού
Ποσειδώνα και μιας Μούσας. Ήταν άριστος μουσικός και θέλησε να συναγωνιστεί τον
Απόλλωνα. Ο θεός οργίστηκε και τον σκότωσε. Οι Θηβαίοι έδειχναν τον τάφο του και
θυσίαζαν σ’ αυτόν.

  

  

(τελευταία επεξεργασία, 30 Ιανουαρίου 2021)
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